
PRoToKOtL FöRT VID ORDINARIE KRETSSTÄMMA i Naturskyddsföreningen i Kungälv

Onsdag 2023-03-22 kl 18.30 i Hörsal 2, Mimers hus, Kungälv

S f Stämman öppnas
Stig Johannesson hälsar alla välkomna och öppnar stämman.

S 2 Val av ordförande och sekreterare för stämman
Till ordförande för stämman väljs Robert Syr6n,
till sekreterare utses Helene Wåhlander.

S 3 Justerare
Johan Hjerpe och Bernt Petersson väljs att jämte mötesordförande justera
protokollet för dagens kretsstämma.

5 4 Fråga om stämman blivit behörigen utlyst
Stämman har utlysts mer än 14 dagar i förväg. Kallelse har skickats till medlemmarna via
e-post och annonserats på föreningens hemsida

https://kunaalv.naturskvddsfareninqen" Varje medlem får också skriften Kungiilvsbygden via
post. Deltagarna anser att stämman är behörigen utlyst.

5 5 Fastställande av dagordning
Dagordningen fastställs utan anmärkning.

I 6 Styrelsens verksamhetsberättelse och räkenskaper
Verksamhetsberättelsen, som publicerats i Kungölvsbygden 2023, årgång 46, presenteras av

Johan Hjerpe och läggs till handlingarna utan anmärkning
Leif Magnusson, kassör under verksamhetsäre|2022 presenterar årsredovisning och
ekonomisk berättelse samt redogör för den ekonomiska situationen.
Stämman beslutar att godkänna årsredovisningen för redovisningsåret 2022 t

$ Z Revisorernas berättelse
Leif Magnusson presentera r revisionsberättelsen.

S 8 Fastställande av kretsens räkenskaper
Kretsens räkenskaper fastställs utan anmärkning och behållningen överförs därmed till det nya

verksamhetsåret.

S 9 Fråga om ansvarsfrihet
Stämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet.för 2022 års verksamhet.
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S 10 Fastställande av kretsens verksamhetsplan
Johan Hjerpe presenterar planerade aktiviteter i enlighet med programmet i

Kungölvsbygden 2023 samt annan verksamhet som ingår i kretsens arbete under det
kommande året. Exempelvis bevakning av samhällsfrågor, yttranden i planfrågor och kontakt

med politiker och tjänstepersoner. Under våren kommer särskilt fokus att läggas på

våtmarker och biologisk mångfald. Utöver detta fortsätter samarbetet med bland annat

Omstiillning Kungölv inom Naturbetesprojektet vid Sjöhåla med inventering av fåglar och

växter.
Kretsens verksam hetsplan faststä lls uta n an mä rkn i ng.

S 11 Valberedningens förslag till ledamöter och suppleanter för kommande verksamhetsår

Helene Wåhlander presenterar förslaget som består av fyra ledamöter, en suppleant samt en

vakans.

5 12 Valav styrelseordförande
Stig Johannesson omväljs till ordförande i kretsen, tillika styrelsen.

S 13 Val av övriga styrelseledamöter och suppleanter

För föliande personer, valda på 2 år 2022. kvarstår 1 år

Johan Hjerpe, ledamot
Lars Peterson, ledamot,
Kåre Ström, ledamot
Leif Magnusson, suppleant

Omval
Helene Wåhlander, ledamot, 2 år

Vakans
Linnea Johansson avgår pga flytt till annan kommun. Valberedningen har inte något

förslag till ny ledamot.

S 14 Val av revisorer
Omval
Stella Malmcrona och Olof Malmcrona

S 15 Val av valberedning
Valberedningen ska enligt stadgarna bestå av 3 personer

Stämman beslutar omval för Alexander Smith och Bernt Petersson.

Vakansen kunde inte fyllas under stämman.

I 16 Ärenden som väckts genom motion
lnga motioner har inkommit.
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övriga frågor
t. Lena Smith kommer att ha en familjevandringen lördag 15 april. Hon föreslår att någon i

styrelsen deltar och informerar vuxna och barn om Naturskyddsföreningens arbete
2. Lena Smith berättar att Naturskyddsföreningens informationsskylt vid Kotten behöver

bytas ut.
3. I slingan runt Svarte mosse i Fontin finns trätavlor med informationsskyltar om flora och

fauna i området. Lena har ritat skyltarna. För ett tag sedan försvann både trätavla och
skylt nr 8. Lena erbjuder sig att rita en ny skylt men föreslår att styrelsen kontaktar
kommunen för att få en ny trätavla.

Ordförande tackar Lena för tre konkreta uppdrag till styrelsen under kommande
verksamhetsår.

Avslutning
Stämmans ordförande Robert Syrdn tackar de närvarande för visat intresse och avslutar
kretsstämman.

Sekreterore

]111p/,aM_f'!y!stubx
Helene Wåhlander

Justeros

Stig Johannesson framförde ett varmt tack till Robert för att han åtog sig ordförandeskapet för
stämman och genomförde mötet säkert, tydligt och på ett mycket trevligt sätt.

Hjerpe
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Barn som snokar och upptäcker naturen tillsammans med Karin Hårding.

Karin Hårding berättar om Notursnokorna i Kungölv-Kiirno. Karin deltog under 2022i en utbildning till
ledare för Natursnokar. Nu visar Karin målen för Natursnokarna och sitt upplägg. Hon har valt att
arbeta med barn födda 2009-2013 och deras föräldrar eller annan vuxen. Det är en intressant och

omfattande verksamhet som hon startat tillsammans med sin dotter Astrid. Under 2022 genomfördes

fem träffar. Barn och vuxna träffas lördagar kl 11-15 och under utflykterna äter man lunch tillsammans.

Vi får se bilder från bland annat håvningar i dammen, vandringar i urskogen i Svartedalen, snokande i

grottor vid Hållsungamyren, upptäckter av växter och djur vid strand och hav på Karholmen och

Överön. Barnen är nyfikna och hittar nya arter hela tiden. Man tränar på att tända och släcka eldar och

att laga mat på Trangiakök. Framöver planerar Karin att gruppen ska göra längre utflykter eventuellt
med övernattning i tält. Hennes målsättning är att barnen som deltar i "snokgruppen" utvecklar ett
gemensamt intresse för naturen, att de följer varandra under åren och så småningom kan klara att
göra egna "snokresor". Styrelsen betonar att Natursnoksgruppen är en viktig del i

Naturskyddsföreningens verksamhet och att vi stödjer den ekonomiskt. Natursnokarna har en egen

sida på föreningens hemsida och en sluten facebookgrupp.

En spännande bildvisning bland blommor och vildbin med Björn Dellming
Björn Dellming tog med oss på en fascinerande tur i makroformat. Björn berättade att han köpte ett
makroobjektiv och började fotografera insekter, framförallt fjärilaroch steklar. Han blev mer och mer

intresserad och gripen av alla olika arter av vildbin som han upptäckte under vandringar i sin närmiljö. I

Västra Götaland finns omkring 250 arter av vildbin. Vi får se många bilder på fantastiskt vackra vildbin,

tillexempel rödmurarbi med en "päls" iolika röda toner, gyllensandbi med gyllene behårning, sälgökbi

som är en parasit, blåklocksbi som bara kan hämta nektar i blåklockor och långhornsbin med antenner

som kan bli 12-15 mm. Det är imponerande att kunna fotografera bin som är så "flyktiga" och att
kunna artbestämma dem. Det var roligt att höra Björn berätta om hur han "nördat ner sig" mer och

mer för att kunna bestämma vilka arter han fångar på bild. Det var både trevligt och lärorikt att få en så

tydlig och vacker illustration till begreppet Biologisk mångfold. Tack Björn!
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